В СИМФЕРОПОЛЕ АВАРИЙНОЕ ДЕРЕВО УПАЛО НА ЖЕНЩИНУ С ДЕТСКОЙ КОЛЯСКОЙ

стр. 5

КАК НАУЧИТЬСЯ КОПИТЬ, ВЫЯСНЯЛА «ГАЗЕТА». ОСОБЕННО ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ В КРИЗИС ОСЕНЬЮ И ЗИМОЙ ПРИВИЛИ РЕКОРДНОЕ КОЛИЧЕСТВО КРЫМЧАН



KPBIMCKAЯ CASETA

№ 8 (19773) Четверг, __21.01.2016

Издаётся с 6 июля 1934 года

GAZETACRIMEA.RU

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Симферополь



Ялта, Алушта +8...-1°С



Евпатория +5...+1°С



Черноморское +4...+1°С



Феодосия +7...-2°C



Керчь +4...-2°С



Армянск +2...-3°С



Джанкой +4 -6°C



■ПРАЗДНИК | Отметили

Сверху было видно всё

Надписи, которые составили участники патриотического арт-моба, можно было рассмотреть с высоты птичьего полёта



🗖 Больше фото на сайте gazetacrimea.ru

рымчане отметили свой праздник – День Республики Крым. Накануне Глава РК Сергей Аксёнов по этому случаю запустил в соцсетях патриотический хештег #Крым-РоссияНавсегда и призвал использовать его в своих сообщениях о полуострове в соцсетях.

Вчера в сквере Республики, у здания парламента РК, открыли конструкцию, изображающую этот самый хештег. Кроме того, у стен Госсовета прошёл арт-моб – участники акции выстроились в огромные буквы, из которых составили патриотические надписи #Крым-РоссияНавсегда и #Крым, с днём рождения! Правда, рассмотреть их можно было только сверху. Кстати, это не первый хештег Сергея Аксёнова. ставший популярным в Сети. По версии «Медиалогии», его хештег #СветНаш побил все рейтинги. «Давайте объединимся и покажем, как мы любим наш родной край, как мы любим Россию!» – написал Сергей Аксёнов в Сети.

Ещё вчера в сквере Республики на специальных стендах все желающие могли оставить поздравление или пожелание молодой республике. Здесь же состоялась церемония возложения цветов к памятному знаку. После в Госсовете прошло торжественное собрание, на котором крымчан отмечали различными наградами. А севастопольский губернатор Сергей Меняйло по случаю 25-летия первого крымского референдума решил подарить руководству Крыма памятный адрес и... боевой самолёт с надписью «Севастополь».

Кристина КУРОЧКИНА. Фото Лидии ВЕТХОВОЙ.

KOPOTKO I B POCCUU

Взрыв у российского посольства

♀ <u>КАБУЛ</u>

Вчера по меньшей мере 12 человек получили ранения в результате взрыва в столице Афганистана напротив российского посольства. Представитель полиции заявил, что террорист-смертник привёл в действие взрывное устройство, находящееся в автомобиле. Ни одна из террористических группировок пока не взяла на себя ответственность за взрыв.

Стала второй

₽ <u>ДАВОС</u>

Россия стала второй в рейтинге самых сильных стран по версии US News & World Report. Топ представили на Всемирном экономическом форуме в Давосе. Максимальную оценку Москва получила за влияние на мировую политику и военную мощь. США заняли первое место, на третьем — Китай. Замыкают пятёрку лидеров Германия и Великобритания

Щ ЦИФРА

250

О млн рублей

транспортного налога предполагается собрать в этом году.

ЦИТАТА

«Через Керченскую паромную переправу за год перевезено более миллиона автомобилей, а симферопольский аэропорт принял более пяти миллионов пассажиров. При столь внушительных объёмах перевозок не зафиксировано никаких происшествий, угрожавших безопасности людей. Это результат слаженной совместной работы силовых структур, федеральных, республиканских и муниципальных органов власти, профильных министерств и ведомств».

Глава РК, председатель антитеррористической комиссии **Сергей Аксёнов**— на итоговом заселании комиссии. ■ НА СЛУХУ | Правила для всех

Вечный двигатель... коррупции

50% крымских студентов-медиков готовятся брать взятки с пациентов

олпред президента в Крыму Олег Белавенцев провёл совещание по итогам борьбы с коррупцией в Крыму за 2015 год.

■ Три-четыре – карманы шире!

В этом году Крым может похвастаться приличной статистикой по возбуждению уголовных дел в отношении коррупционеров. Глава республики Сергей Аксёнов недавно заявлял:

– Неприкасаемых у нас нет. Никто не имеет права нарушать закон. Это касается... всех без исключения, включая и руководство республики. Мы... договорились, что правила действуют для всех.

В результате за 2015 год возбуждено по Крыму более 200 уголовных дел за преступные действия, совершённые в виде подкупа, — это взятки, коммерческий подкуп и более 200 дел в бюджетной сфере. Антикоррупционными комиссиями рекомендованы к увольнению и наказанию более 100 государственных и муниципальных служащих.

Самые яркие эпизоды оказались у крымчан на слуху, к примеру, арест депутата Госсовета РК Валерия Гриневича за взятку в размере 35 тысяч долларов. Дальше – уголовное дело в отношении двух замов руководителя государственного автономного учреждения «Распорядительная дирекция имущества Республики Крым». Чиновников заподозрили в получении взятки в размере почти в 1 млн рублей. Следующим пошёл начальник управления Федеральной налоговой службы Крыма Николай Качанов, которого задержали с поличным при даче взятки. Был задержан и более мелкий чиновник – исполняющий обязанности главы администрации Коктебеля и его под-



чиненный при получении взятки в четыре тысячи долларов. Потом по уголовному делу о взятке в особо крупном размере был задержан глава Феодосийской городской администрации Дмитрий Щепетков и его заместитель Макар Макаров. Список «прославившихся» пополняется.

Неудивительно, что, характеризуя обстановку, полпред Олег Белавенцев отметил явную разницу в эффективности антикоррупционной борьбы, которая наблюдалась до вступления Крыма в РФ и после.

– При Украине Крым отличался высоким уровнем коррупции власти, местного самоуправления. На состояние дел оказывала влияние политика официального Киева, который на словах демонстрировал

борьбу с коррупцией, не предпринимая каких-либо практических действий. С марта 2014 года антикоррупционная политика Крымского федерального округа является составной частью государственной политики Российской Федерации в сфере противодействия коррупции, – сказал он.

■ Взятка – не гарантия

Напомним, что при правительстве Республики Крым и Севастополя действуют комиссии, которые координируют работу по противодействию коррупции, в их состав вошли и общественники. И хотя первые результаты работы налицо, тем не менее до победного конца более чем далеко. Это подтверждает озвученная на совещании у полпреда президента в Крыму показательная статистика.

Например, настораживающими оказались результаты анонимного опроса студентов медицинского университета в Крыму. На вопрос «Будете ли вы брать деньги со своих больных?» «да» ответили 28% опрошенных, почти 34% затруднились ответить. То есть практически 50% студентов, обучающихся в высших учебных заведениях по медицинскому направлению, готовы к тому, чтобы нарушать закон.

А когда в мае-апреле 2015 года в Крыму рискнули изучить широкое общественное мнение крымчан на предмет эфективности противодействия коррупции, оптимизма не

увидели. Более 40% указали коррупцию чиновников основной проблемой в жизни республики.

Около 30% указали в качестве проблем в развитии бизнеса бюрократизм. А 28% — вымогательство взяток. Около 70% опрошенных граждан оказывались в ситуации, когда для решения вопросов у них вымогали взятку. 40% из них давали взятку. Самое забавное, что 34% граждан не решили проблему даже после дачи взятки. Около 60% опрошенных отметили бесполезность заявления о фактах коррупции.

Весенний соцопрос показал, что крымчане (35% опрошенных) называют главной причиной процветающей коррупции недостаточный контроль за чиновниками и их расходами. Ещё 20% назвали причиной недоступность электронных государственных и муниципальных услуг. Что касается последней проблемы, то, напомним, с ноября жители республики наконец получили возможность избегать общения с чиновниками. В Симферополе (на проспекте Кирова, 41) начал работать многофункциональный центр (МФЦ) по предоставлению государственных услуг.

Но исследователи темы давно и ответственно заявляют, что коррупцию кормят возможности. Вернее, их отсутствие. Люди подвержены коррупции, если система работает неэффективно – и им нужно искать способ достижения целей в обход действующего порядка.

Одним из оазисов «неэффективной работы» периодически выступает транспортная система Крыма. Посему полпред Олег Белавенцев отметил, что активного выявления коррупционных рисков требует именно деятельность транспортной инфраструктуры, связывающей Крымский полуостров с материковой частью России. Кстати, по этой теме властям полуострова уже к 1 марта предстоит подготовить отчёт в Совет безопасности РФ.

Ольга НАГОРНАЯ.

■ СОТРУДНИЧЕСТВО | Им интересно

«А меня назвали подстрекателем»

Польские журналисты расспрашивали, как мы сегодня живём, и рассказывали о своих проблемах

В Совете министров РК прошла пресс-конференция с участием вице-премьеров Крыма Дмитрия Полонского и Руслана Бальбека, а также директора фонда «Российско-польского центра диалога и согласия» Юрия Бондаренко. Представители крымской и польской сторон обсудили сегодняшнее положение дел в республике, межнациональные вопросы и выяснили, как польское правительство относится к посещению российского Крыма своими гражданами.

– Нигде нет такого феноменального объединения людей, такой сплочённости, которые есть сегодня в Крыму. 87% крымчан безоговорочно доверяют крымской власти, а более 90% поддерживают Президента Российской Федерации, – рассказал Дмитрий Полонский о результатах социологического опроса, проведённого на полуострове перед началом нового года.

Полонский отметил, что благодаря социологическим опросам крымское правительство выяснило, что крымчане не хотят никакого взаимодействия с Украиной.

– Крымчане готовы потерпеть временные сложности, но не согласятся принять ничего с территории государства, которое ведёт себя вражески по отношению к своим бывшим согражданам, – подчеркнул

он, рассказывая о сегодняшний обстановке на полуострове.

Директор фонда «Российско-польский центр диалога и согласия» Юрий Бондаренко рассказал о сегодняшних непростых взаимо-отношениях между Россией и Польшей, а также о реакции польского правительства на посещения поляками российского Крыма.

– По мере возможности мы всегда старались поддерживать и освещать все культурные, молодёжные и другие похожие проекты российско-польского сотрудничества. Наша сегодняшняя поездка в Крым – вторая по счёту за последние полгода. Предыдущее посещение республики было связано как раз с молодёжью – польские школьницы-гимназистки, ставшие победителями местных кон-

курсов на тему русской литературы, с большим удовольствием согласились поехать в Крым и Москву в рамках образовательной программы, – описывает ситуацию Юрий Бондаренко. – Мероприятие не имело ничего общего с политикой и было связано исключительно с посещением мест, имеющих отношение к истории русской литературы. Но правительство Польши и польские СМИ посчитали такую поездку возмутительной, а меня назвали подстрекателем. Думаю, сегодняшняя поездка тоже вызовет немало вопросов.

Польских журналистов также интересовали инвестиционные проекты в Крыму, в которых мог бы принять участие польский бизнес, и демографическая ситуация на полуострове.

Александра ЗАВАЦКАЯ.

■ ЭКОНОМИКА | Секреты производства



разлива на заводе почти полностью автомати-

Место, где рождается истина... и налоги

«Газета» побывала на одном из старейших винно-коньячных заводов Крыма

аш полуостров С ӨГО МЯГКИМ КЛИМОтом издавна снискал славу края хорошего вина. Чем сегодня могут похвастать местные виноделы? С какими трудностями сталкиваются? В поисках ответа «Газета» побывала на крымском винноконьячном заводе «Бахчисарай».

Вместо бочки – брусочки?

Коньячные спирты должны быть выдержаны, как минимум, три года. В идеале – в дубовых бочках. По словам главного технолога завода Виталия Лукашина, для изготовления качественных бочек годятся дубы возрастом не менее 70 лет – удовольствие не из дешёвых. Поэтому большая часть спиртов выдерживается в металлических цистернах. А для благородного ду-

🛈 Бывает

бового аромата в цистерны кладут... дубовые брусья.

Покинув цех выдержки спиртов, дистилляты отправляются на купажирование и изготовление коньяков. А затем уже готовые напитки поступают в один из шести цехов разлива. Каждый способен наполнить около 6 тысяч бутылок в час. Выполняет это действие автоматизированная система. Но без пристального внимания со стороны человека не обойтись. Отсюда они отправятся на склад готовой продукции, чтобы динга «Бахчисарай» Юлия Самойленко, их продукция нашла поклонников и среди жителей материковой России, особенно в Татарстане, который стал шефом Бахчисарайского района.

Дорогая логистика

Сейчас завод выпускает вино, сидр, вермут, водку и коньяк. В этом году ассортимент пополнится шампанским.

- В 2016 году мы планируем увеличить производство тихих вин на 100%, запустить произ-

Большая часть спиртов выдерживается в металлических цистернах. А для благородного дубового аромата в цистерны кладут... дубовые брусья

затем разъехаться по прилавкам крымских магазинов. Да и не только крымских. Как рассказала генеральный директор холволство шампанского, увеличить производство коньяка на 50%, рассказал генеральный директор завода Вячеслав Нагорный.

При этом совсем скоро предприятие станет полноправным участником СЭЗ, а значит, сможет воспользоваться рядом преференций при закупке и доставке дорогостоящего импортного оборудования для производства шампанских вин. Но даже с учётом льгот затраты предстоят немалые – в этом году в предприятие будет инве-

преимущественно на производство шампанских вин, дальнейшую автоматизацию и интенсификацию производства. Какова же будет цена про-

стировано около 100 млн ру-

блей. Эти средства направят

дукта? По словам Вячеслава Нагорного, около 10% стоимости вина на прилавках - это затраты на логистику. А значит, необходимо и дальше развивать сырьевую базу. В распоряжении завода есть порядка 800 га собственных виноградников. При этом плодоносит только чуть более 500 га, остальную площадь занимает недавно высаженный молодняк. Уже сегодня около 15% винограда приходится закупать. А вель предприятие планирует наращивать объём производства. Значит, необходимы новые виноградники. Здесь без господдержки не обойтись.

По данным министра сельского хозяйства Крыма Виталия Полищука, в прошлом году в бюджет РК поступило 2,3 миллиарда акцизных поступлений. А значит, винодельческая отрасль важна и нужна для крымской экономики. В этом году из бюджета будет выделено порядка 320 миллионов рублей на развитие садов и виноградников. Немалая часть этой суммы пойдёт на закладку новых виноградников

> Мария ЛЕБЕДЕВА. Фото автора.

ВОКРУГ СВЕТА

Число жертв растёт

₽ ПАКИСТАН

Число жертв нападения боевиков на университет в городе Чарсадда в провинции Хайбер-Пахтунхва на северо-западе Пакистана возросло, по предварительным данным, до 15 человек. В момент атаки на территории учебного заведения находилось около 3 тысяч студентов. Кроме того, в университете проходил поэтический конкурс, на который были приглашены 600 гостей.

Ждут 19-го

₽ ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Стало известно, что семейство Рэдфорд из Ланкашира, считающееся самым многодетным в Великобритании, ждёт 19-го ребёнка. 40-летняя Сью и 45-летний Ноэл уже растят 18 совместных детей, причём их младшей дочке едва исполнилось 8 месяцев. Супруги Рэдфорд знакомы с детства. Впервые Сью забеременела, когда ей было 14 лет. Она решила оставить ребёнка, поскольку и её, и Ноэла после рождения передали на усыновление.

Выставил себя на аукцион

Житель Нью-Джерси Михаил Варшавски, признанный журналом People самым сексуальным доктором планеты, примет участие в благотворительном аукционе, выигрышем в котором станет свидание с ним. Партнёром мероприятия выступил один из американских порталов знакомств. Средства, собранные в ходе аукциона, будут направлены в благотворительный фонд The Limitless Tomorrow, оказывающий финансовую помощь студентам и школьникам.

Старейшие – японцы

РИНОПР

Старейший в мире мужчина ушёл из жизни 18 января в возрасте 112 лет в одной из больниц японского города Нагоя, объявило министерство здравоохранения, труда и социального обеспечения страны. Долгожитель Ясутаро Койдэ родился 13 марта 1903 года в префектуре Фукуи. Теперь старейшим мужчиной мира считается проживающий в Токио 111-летний Масамицу Ёсида.

Не надо пессимизма

₽ <u>КИТАЙ</u>

Рост внутреннего потребления товаров и услуг будет являться долгосрочным драйвером роста экономики КНР, несмотря на продолжающееся замедление темпов роста ВВП страны, считает руководитель отдела инвестиционных решений швейцарского банка Julius Baer Андреас Феллер. «Действительно, если в 2005 году рост ВВП Китая в годовом исчислении составил 12%, то в первом и втором кварталах 2015 года этот показатель составил 7%, а в третьем - снизился до 6,9%. Многие аналитики в связи с этим смотрят на Китай с пессимизмом. Однако следует учитывать, что при вчетверо большей, чем в 2005 году, производственной базе даже семипроцентный рост означает, что в этом году китайская экономика росла на 60% быстрее, чем в 2005-м», - сказал Феллер.

Детское питание на винзаводе? Недавно КВКЗ «Бахчисарай» исполнилось 50 лет. Чего только не повидало предприятие за полвека своего существования. Так, на закате советской власти здесь даже хотели наладить производство детского питания. Идея родилась в конце 1980-х, то есть в самый разгар «сухого зако-

Центральный банк Российской Федерации установил с 21.01.2016 следующие курсы иностранной валюты к рублю:

Доллар США 79.4614 87.0341 Евро Австралийский доллар 54.4628 Азербайджанский манат 49.7473 Армянский драм (100) 16.3467

на». Впрочем, вскоре Союз распался, а вместе с ним канули в Лету и пла-

ны переоборудовать завод под производство детского питания.

38.8659 Белорусский рубль (10000) 44.5861 Болгарский лев 19.5592 Бразильский реал 27.5984 Венгерский форинт (100) Вон Республики Корея (1000) 65.3288 Датская крона (10) 11.6848 Индийская рупия (100) 11.6726

Казахстанский тенге (100) Канадский доллар Киргизский сом (100) Китайский юань (10) Молдавский лей (10) Новый румынский лей Новый туркменский манат

21.1362 Норвежская крона (10) 54.2177 Польский злотый 10.4709 СДР Сингапурский доллар 12.0769 Таджикский сомони (10) 38.9135 Турецкая лира 19.2377 23.3710 Узбекский сум (1000)

19.5568 109.7147 55.2045 10.5205 26.0478 28.3285

32.1056 Украинская гривна (10) 112.5015 Фунт стерлингов СК 32.2673 Чешская крона (10) 93.1847 Шведская крона (10) Швейцарский франк 79.4376 Южноафриканский рэнд (10) 47.0799 Японская иена (100) 68.3862

ВЕСТИ

Посвящается Высоцкому

С 22 по 31 января в Крыму будет проходить Международный фестиваль «В. Высоцкий. Сквозь время... Крым. Севастополь», мероприятия которого запланированы в Симферополе, Алуште, Ялте и Севастополе, сообщил председатель общественной организации «Ялтинский СИНЕМАТОГРАФЪ», соорганизатор фестиваля по Ялте Вадим Фёдоров-Москвитин. В рамках фестиваля в воскресенье, 24 января, в 15:30, в кинотеатре «Планета КИНО IMAX» состоится концерт, на котором выступят: Иржи Вондрак (Чехия), Антони Мурацки (Польша), Ольга Залесская (Республика Беларусь), Евгений Чулков (Россия), Сергей Джигурда (Россия). Вход – по пригласительным билетам.

Ценовые встречи

♀ <u>СИМФЕРОПОЛЬ</u>

Минкурортов Крыма проведёт встречи с представителями администраций регионов полуострова и руководителями санаториев, отелей и малых средств размещения по вопросам ценообразования на туристический сезон 2016 года, сообщили в министерстве.

Во время встреч будет представлен сравнительный анализ цен на отдых по всем средствам размещения: от малых отелей до отелей уровня «пять звёзд», санаториям и пансионатам в регионах Крыма. По словам министра курортов Сергея Стрельбицкого, на встречах также обсудят возможность участия в совместных маркетинговых проектах: сезонных акциях по различным туристическим продуктам, выставках и форумах, запланированных на 2016 год, работе туристического портала.

Встречи будут проходить 25 января в Евпатории, 26 января в Ялте и 27 января в Феодосии.

■ ИНФОРМИРУЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Получать ли 20 000?

С 02.05.2015 действует Федеральный закон № 88 - Ф3 от 20.04.2015 «О единовременной выплате за счёт средств материнского (семейного) капитала». В соответствии с ним заявления на единовременную выплату в 20 000 рублей все территориальные органы Пенсионного фонда РФ начали принимать с 5 мая 2015 года.

Воспользоваться этим правом могут все семьи, которые получили право на материнский капитал по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму на основные направления расходования. При решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года.

С заявлением о единовременной выплате или распоряжении средствами МСК необходимо обращаться в клиентские службы Пенсионного фонда по месту жительства или месту фактического проживания.

Документы, необходимые для оформления заявления на получение единовре-

- документ, удостоверяющий личность, паспорт;
 - СНИЛС:
 - сертификат на материнский капитал;
- банковская справка о реквизитах счёта, на который будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счёте владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей.

Территориальными органами ПФР по Республике Крым принято заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала от более чем 54 000 крымских семей на общую сумму 1,86 млрд рублей.

КАЗНА РЕСПУБЛИКИ | Наши деньги

Курс – на открытость

Министр финансов Крыма Ирина Кивико рассказала, на какие бюджетные средства могут рассчитывать крымчане в новом году

ткрытость бюджетных данных – один из основных принципов работы нашего министерства, – заявила Ирина Кивико. – Ещё в прошлому году мы приняли участие в федеральной программе «Бюджет для граждан», в рамках которой мы старались максимально упрощённо донести до крымчан информацию, как расходуются бюджетные деньги. И в нынешнем году мы продолжим это практиковать.

Министр отметила, что с сентября 2015 года Министерством финансов Крыма совместно с «Первым крымским» телеканалом запущен проект «Открытый бюджет», да и «Крымская газета» не раз подробно рассказывала о том, куда идут деньги республики.

- Впереди новые проекты, и, я уверена, они будут интересны жителям полуострова, - утверждает Ирина Кивико.

Что касается доходной части бюджета Крыма в 2016 году. то здесь возможно сокращение поступлений, хотя финансисты не исключают и перевыполнения планов. По словам министра, в новом году налоговых и неналоговых поступлений запланировано 23,9 млрд рублей, а это на 1,7 млрд меньше, чем фактические поступления в 2015 году. Основным фактором снижения является то, что в 2016 году в бюджет Республики Крым будет зачисляться налог на доходы физических лиц по нормативу 70%, в 2015 году было по нормативу 85%. НДФЛ в сумме 2,2 млрд рублей (15%) переданы в доходную часть местных бюджетов городских округов и муниципальных районов.

Также Ирина Кивико напомнила, что в минувшем году Республика Крым получила 3 млрд 617 млн рублей из 15,2 млрд, предусмотренных на 2015 год по федеральной целевой программе «Социально-экономическое развитие Республики Крым и города Севастополя до 2020 года». По словам министра, первый транш в рамках финансирования федеральной целевой программы в размере 1,9 млрд руб. поступил в казначейство Крыма 5 октября минувшего года. Ещё 1,7 млрд рублей поступили в декабре.

– Поступление средств было 29-30 декабря, - уточнила министр и добавила, что из общей суммы освоено 978,8



Фото: Лилия BETXOBA

млн рублей. Остаток средств в размере 2,6 млрд рублей вошел в 5,1 млрд, на возврат которых Крым рассчитывает в текушем году.

По словам главы Минфина, сумма средств по ФЦП, которая будет определена Минэкономразвития РФ в феврале.

Задать вопрос Министерству финансов Крыма можно с помощью нашей газеты. Пишите на chitatel@gazetacrimea.ru

Александра ЗАВАЦКАЯ.



ЧП А мы писали



Жертвой аварийных деревьев может стать каждый.

може кажды Фото: Лидия ВЕТХОВА

Трухлявая угроза

В Симферополе аварийное дерево упало на женщину с детской коляской

а днях крымчанка получила травмы от падения на неё дерева. «Перелом руки И КЛЮЧИЦЫ В НЕСКОЛЬКИХ местах» – с таким диагнозом её доставили в больницу. По СЛОВАМ ОЧЕВИДЦЕВ, ребёнок пострадавшей женщины чудом остался жив: коляска, из которой всего за минуту до происше-СТВИЯ ВЫНУЛИ МОЛЫШКУ, оказалась полностью раздавлена.

ЧП случилось средь бела дня на одной из главных аллей Гагаринского парка, излюбленного места отдыха симферопольцев. Как быть в подобных ситуациях и сколько ещё аварийных деревьев в крымской столице, выясняла «Газета».

■ Не пускайте на самотёк

О порядке действий в случае получения травм от падения деревьев «Газете» рассказала крымский юрист Ирина Чепинога. Прежде всего необходимо выяснить, кто отвечает за состояние деревьев на территории, где произошло ЧП. Для этого достаточно письменно обратиться в орган местного самоуправления. В нашем случае это Симферопольский городской совет. Параллельно следует написать письмо в прокуратуру для установления причины, по которой упало дерево. Ведь порой из-за погодных условий может обрушиться и совершенно здоровое, в таком случае это просто несчастный случай. Но если упавшее дерево было аварийным, это уже халатность лиц, органов или предприятий, отвечающих за участок. Обратите внимание, что такие письма в прокуратуру пишутся «снизу вверх». То есть не стоит сразу писать обращение на имя главного прокурора Крыма. В нашем случае вполне достаточно письма в прокуратуру Железнодорожного района Симферополя. Если там посчитают, что происшествием должен заниматься другой надзорный орган, ваше обращение перенаправят.

Если по итогам прокурорской проверки выяснится, что дерево упало вследствие чьейто халатности или ненадлежащего исполнения служебных обязанностей, можно обратиться в правоохранительные органы, чтобы виновные понесли наказание в порядке административного, а возможно, и уголовного производства. Кроме того, можно смело идти в суд за возмещением морального вреда и материального ущерба. Естественно, для этого следует заранее собирать все подтверждающие документы относительно диагноза и затрат на лечение.

В любом случае эксперты настоятельно рекомендуют не пускать дело на самотёк. Тем более это далеко не первый случай, когда по вине аварийных деревьев страдают ни в чём не повинные крымчане. Так, несколько лет назад жертвой рухнувшего дерева стала 27-летняя Ольга Булавинцева. Женщина покинула рабочее место всего на несколько минут по личным делам, в итоге оказалась в реанимации. Она получила перелом ноги и травму внутренних органов. Но. как оказалась, история нас ничему не учит.



■ Не знает никто

По всем российским нормам, инвентаризация зелёных насаждений должна проводиться не реже чем раз в пять лет. Но, по информации директора ботанического сада имени Николая Багрова кандидата биологических наук Анны

– Разные части города озеленяли в разное время. Поэтому возраст у деревьев разный. В одних случаях достаточно санитарной обрезки. В других необходим снос

Репецкая.

может никто.

статочно санитарной обрезки. В других необходим снос деревьев. В любом случае каждое дерево нужно смотреть индивидуально и делать выводы в зависимости от его вида, возраста и состояния, – подчеркнула Анна

в крымской столице не

Мария ЛЕБЕДЕВА.

ВЕСТИ

Всё под контролем

О СЕВАСТОПОЛЬ

Дамба Чернореченского водохранилища находится в исправном состоянии, заявил директор государственного унитарного предприятия Севастополя «Водоканал» Николай Перегуда. По его информации, водохранилище эксплуатируется более 50 лет, «соблюдается чёткий график проверки гидротехнических сооружений». «Профильные севастопольские и симферопольские структуры проводят постоянный мониторинг работы основного источника воды для нашего города», – отметил Перегуда.

Забор снести

♀ <u>ФЕОДОСИЯ</u>

Феодосийский городской суд удовлетворил исковое заявление местной прокуратуры и обязал АО «Крымтур» демонтировать за свой счёт заборы на территории «Золотого пляжа». В прокуратуре уточнили, что речь идёт о сносе забора на земельном участке площадью 4 га, который «Крымтур» использует по договору аренды для обслуживания туристско-оздоровительного комплекса «Золотой пляж».

Украли овец

У <u>КИРОВСКИЙ РАЙОН</u>

Семейная пара, живущая в одном из сел Кировского района, во время сбора грибов заметила отару пасущихся овец. Ранее судимый муж предложил похитить животных. По версии следствия, злоумышленники перегнали девять овец в соседнее село, где и продали их под видом своих. «Ущерб, причинённый владельцу скота, составил порядка 72 тысяч рублей», – отметили в правоохранительных органах. Сотрудникам полиции удалось найти и вернуть хозяевам лишь часть овец. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Молоко нашли

♀ <u>СИМФЕРОПОЛЬ</u>

Крымские сельхозпроизводители готовы обеспечить поставку ПАО «Крыммолоко» 20 тонн молока в сутки, договорённости о поставке ещё 20-40 тонн в сутки достигнуты с производителями Краснодарского края, сообщил министр сельского хозяйства Крыма Виталий Полищук. По словам министра, цена крымского молока для предприятия будет составлять 25 рублей за литр, а минимальная цена краснодарского – 25-30 рублей за литр.

Рынок над теплотрассой

₽ <u>ЕВПАТОРИЯ</u>

Рынок «Олимп», располагающийся в Евпатории над магистральной теплотрассой, является незаконным и будет ликвидирован, сообщили в городской администрации. Предпринимателям предложили перейти на другие рынки Евпатории, где есть свободные павильоны. Ранее в Евпатории произошла авария на теплотрассе. Для допуска ремонтных бригад к месту аварии на рынке «Олимп» демонтировали три торговых ряда, установленных на теплотрассе и в пределах её охранной зоны.

■ ПО ЗАКОНУ | Уже по-новому

Ущерб возместит нотариус

Крымские нотариусы с января должны удостоверять отдельные виды договоров с недвижимо-СТЬЮ В СООТВЕТСТВИИ СО ВСТУПИВшим в силу 29 декабря федеральным законом – без этой процедуры Госкомрегистр Крыма отныне не сможет зарегистрировать права собственности на имущество или землю, сообщает Крымин-

«Введена нотариальная форма в договоры с недвижимостью – наиболее сложную сферу правоотношений, в которой чаще всего происходили нарушения. Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2015 года, существенно расширяющий полномочия нотариусов, подписан Президентом Российской Федерации и вступил в силу. Обращаем внимание крымчан, что без предоставления должного документа регистраторы вынуждены будут отказать в оформлении права собственности», – говорит глава Госкомрегистра Александр Спиридонов.

По данным ведомства, теперь для государственной регистрации прав на объекты недвижимости необходимо нотариально удостоверенное согласие при разделе общего имущества супругов или сделке по распоряжению имуществом, при заключении договора купли-продажи долей на недвижимое имущество, если эти сделки совершаются с посторонними ли-

Нотариальная форма необходима также при регистрации договора по продаже земельной доли или при распоряжении любым недвижимым имуществом несовершеннолетних или лиц, признанных ограниченно дееспособными в судебном порядке.

«Если гражданин понесёт убытки из-за ошибки нотариуса, ущерб в полной мере будет возмещён нотариусом за счёт страховки и компенсационного фонда Федеральной нотариальной палаты», - напомнили в пресс-службе Госкомрегистра.

КОНКУРС

«Преград нет»

Организационный комитет по подготовке и проведению ежегодного конкурса на соискание премии общественного признания «Преград нет» определил предварительный список номинантов для награждения по итогам 2015 года.

Решение принято на заседании оргкомитета под председательством зам. Председателя Совмина РК - министра внутренней политики, информации и связи РК Дмитрия Полонского.

Окончательный список будет составлен до 22 января 2016 года, после предоставления муниципальными образованиями Крыма дополнительной информации о кандидатах на соискание премии.

«Конкурс будет проходить у нас не первый раз. Впервые мы его провели в 2014 году - получилось хорошее и знаковое мероприятие. Конкурс проходит под патронатом Главы Республики Крым Сергея Аксёнова и направлен на стимулирование развития творческой, спортивной и интеллектуальной активности детей и молодёжи с ограниченными возможностями здоровья», - подчеркнул Дмитрий ■ НАШИ ДЕНЬГИ | Полезно знать

Правильная экономия

Как научиться копить, выясняла «Газета». Особенно это полезно знать в кризис



Фото: Лидия ВЕТХОВА

ажется, экономить просто: откладывать 10% от зарплаты, тратить на выплату кредитов не больше недельного заработка, планировать большие траты заранее, а в магазин приходить со списком покупок. Самое сложное - соблюдать эти правила. «Неприкосновенный» запас тает почти сразу. И, как правило, не на крупные покупки, а уходит на «кофе с собой» и пирожные из соседней кондитерской.

Первый этап на пути к контролю собственных финансов – это осознанность, советует большинство психологов и финансовых консультантов. Нужно понять, куда уходят деньги. Для этого специалисты рекомендуют в течение месяца, а ещё лучше трёх записывать всё, даже мельчайшие траты. Заведите маленький блокнот, чтобы носить его с собой, или записывайте в смартфон.

Следующий шаг – определить лимиты. Сколько денег вы тратите в день? А в неделю? Выберите сумму, на которую собираетесь жить, например, 80% от зарплаты. Остальные 20% откладывайте. Проще будет, если появится какая-то цель, которая будет вас мотивировать, - новая шуба, платье или зимняя резина. Одно дело – отказаться от пирожного просто так, другое - с мыслями о новом автомо-

Третий этап – помощники. **3** Третий этап – помощники. Сохранить накопления помогают различные банковские инструменты. Накопительные счета позволяют сделать вклад на короткий срок, лепозиты – на длительный с условием на-

числения процентов по вкладу. Многие банки предоставляют клиентам возможность просчитать личный бюджет, следить за расходами, ставить цели и рассчитывать, сколько денег в месяц необходимо откладывать для их достижения.

И последнее - меньше давайте в долг. Проблемы с деньгами могут быть не только у вас. Если вы будете постоянно помогать друзьям, то в итоге пострадаете сами. Иногда друзья склонны не отдавать долги месяцами и го-

Александра ЗАВАЦКАЯ.

На собственном опыте

Главное – учёт

Инна Ходыкина, экс-главный бухгалтер КФУ, делится своим



- Если необходимо на что-то накопить, просто живу на 20% от доходов. Это не так уж и сложно. Много вещей можно одолжить на время у друзей-знакомых: от каких-то мелочей до ноутбука. А вот в обычное время я стараюсь экономить по системе «четырёх конвертов», когда на каждом из них написано, на что отложены деньги. Как правило, я не открываю конверты, пока не накоплю необходимую сумму на цель. Но если всё-таки открываю, то кладу туда в два раза больше на следующей неделе или в следующем месяце - зависит от суммы «долга». Если взял тысячу, на следующий день положи две.

Дмитрий Толстенёв, управляющий партнёр **Diamond Aero Group** (аренда частных самолётов и бизнес-авиация), тоже умеет экономить:

- Я веду учёт своих доходов и расходов на смартфоне в приложении «ViZi бюджет». В нём есть удобная опция – шкала, на которой учитываются и расходы (красным цветом), и доходы (синим). Когда уровень расходов достигает уровня доходов, это тревожный сигнал. Если индикатор расходов больше индикатора доходов, это и вовсе никуда не годится. Таких удобных и простых приложений много, можно выбрать любое. Я записываю все свои расходы, от коммунальных платежей и трат на авто до возможных инвестиций в проекты. Знаю свои постоянные ежемесячные траты, могу планировать расходы.

① Полезно знать

Какие сервисы удобно использовать, чтобы планировать личный или семейный бюджет?

DAILYCOST

Мобильное приложение и веб-сервис для управления личными финансами. Распознаёт СМС от банков и автоматически создаёт транзакции, а также интегрируется с системами электронных денег вроде Webmoney и «Yandex.Деньги». Вручную вносить транзакции тоже можно. Кроме того, в этом сервисе можно планировать платежи, составлять бюджет и ставить финансовые цели. Платформы: iOS.

■ РАСХОДЫ ОК

Приложение «Расходы ок» из новой волны программ о финансах. Разработчики решили минимизировать временные затраты на ввод данных о финансах. Не нужно будет в конце дня поднимать чеки и скрупулезно заполнять многочисленные строчки. достаточно оперативно, пока ждёте счёт в кафе или автобус на остановке, записать, куда и сколько денег вы только что потратили.

Платформы: iOS.

COINKEEPER

Мобильное приложение для учёта личных финансов с большими красочными иконками, удобными графиками статистики и понятным интерфейсом. Главный экран разделён на четыре зоны: доходы, текущий баланс, текушие расходы и цели. Чтобы зафиксировать транзакцию, нужно перетянуть монетку с иконки «наличные» в одну из категорий расходов. Каждая категория может включать в себя несколько подкатегорий: в «развлечения» входят «кафе, рестораны», «досуг», «путешествия». Для каждой категории можно выбрать валюту. Если траты по категории превышают пределы разумного, иконка окрасится сначала в жёлтый, а потом в красный цвет. В настройках уведомлений можно установить напоминание о повторяющихся расходах (например, о плате за аренду жилья). Платформы: iOS, Android.

■ FASY WALLET

Мобильное приложение отслеживает баланс по банковским картам, обрабатывая СМС-оповещения. У него есть один значительный плюс - не приходится вбивать каждую операцию вручную, всё делается автоматически, зато здесь невозможно контролировать весь бюджет и ставить финансовые цели. При этом есть возможность получить обобщенную информацию по всем картам, распределить траты по категориям. Кроме того есть советы по уменьшению затрат: приложение подскажет выгодные условия вклада, расскажет о скидках в магазинах, где пользователь часто совершает покупки. При этом разработчики обещают полную конфиденциальность и защиту личных данных. Можно синхронизировать баланс карточек с другими членами семьи (например, чтобы родители могли отслеживать траты детей), а также работать когда нет доступа к Интернету. Платформы: Android.

Примечание:

iOS - операционная система компании Apple. На ней работают смартфоны, часы, планшеты этой компании.

Android - операционная система компании Google. Она установлена на современных смартфонах, планшетах, часах, ноутбуках и даже телевизорах и холодильниках, как дешёвых китайских, так и дорогих южнокорейских производите■ ИНФЕКЦИОННАЯ УГРОЗА | Всё под контролем

Грипп пугает, а нам не страшно

Осенью и зимой привили рекордное количество крымчан

ообщения о случаях заболевания свиным гриппом напугали многих. Однако причин для страха и паники в этом году у крымчан, думается, гораздо меньше, чем прежде.

■ Вирус, мы тебя знаем!

Вирус гриппа A подтипа H1N1 (таково правильное, научное название свиного гриппа) на самом деле не является для Крыма чем-то новым и необычным: он впервые пришёл к нам в 2009-м и с тех пор возвращался каждый год (то есть часть людей им уже переболела, получила иммунитет – и это, безусловно, хорошо). Так, к примеру, в 2012-2013 годах, по данным специалистов кафедры инфекционных болезней медакадемии им. Георгиевского, на территории полуострова доминировали три основных вируса гриппа - грипп типа В, грипп типа A H3N2 и грипп типа A H1N1, или пандемический (то есть свиной). И если тогда, в начале эпидсезона, предполагали, что пандемический грипп вытеснит другие разновидности вирусов и будет доминировать, то в итоге картина оказалось иной: все три вируса циркулировали на равных, удельный вес каждого был чуть больше 30 процентов. Сходная ситуация наблюдалась и в эпидсезоне 2014-2015 годов. По информации руководителя межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и Севастополю Натальи Пеньковской, вирус гриппа А (Н1N1), то есть так называемый свиной грипп, циркулировал на территории Крыма и в прошлом году: из всех заболевших гриппом он был выявлен примерно у 37%.

■В самую точку

И тем не менее каждый год, когда на полуострове выявляют случаи заболевания свиным гриппом, крымчане норовят поддаться панике, ведь все наслышаны, что осложнения после этой болезни могут быть смертельно опасны. Это действительно так, но при этом многие забывают, что точно так же смертельно опасен может быть любой грипп – это, по сути своей, тяжёлое вирусное заболевание, не случайно медики настаивают защищаться от него с помощью вакцинации. Кстати, в этом году крымчане защищены весьма и весьма надёжно - от гриппа привита четверть населения полуострова, и в сравнении с уровнем вакцинации в прошлые годы это просто рекордные цифры.

① Справочная «Газеты»

Его портрет

Классические симптомы любого гриппа выглядят так. В первый же день заболевания у человека резко поднимается температура, першит в горле, царапает за грудиной, болит голова, ощущается боль в мышцах, суставах. Через одиндва дня к этим симптомам присоединяется кашель. Сильный насморк для гриппа не характерен, а вот слезотечение и конъюнктивит (краснеют и болят глаза), наоборот, бывает часто. В среднем болезнь длится 5-7 дней (и, кстати, всё это время заболевший человек является заразным, опасным для окружающих).







	subsoc s Melos	OI OII	e frances
Ухудшение само- чувствия	постепенное	быстрое	внезапное
Температура тела	>37,5°C	<38°C	39-40°С: сохраняется в течение 3-4 дней
Интоксикация	не выражена	есть, выражается повы- шенной утомляемостью	есть, сильные озноб, боль головная и при движении глаз, светобоязнь, ломота в теле
Насморк и заложенность носа	появляется в первые часы	возникает в первые дни	могут появиться как осложнение не раньше, чем на 2-3 сутки возникновения болезни
Чихание	появляется после возник- новения насморка	всегда её сопровождает	чаще всего отсутствует
Боль в горле и его покраснение		возникает наряду с каш- лем и имеет выраженный характер	появляется на 2-е сутки болезни, кроме того, возникает кашель, вызванный болью за грудиной
Дискомфорт в глазах	никакого нет	редко: если присоедини- лась бактериальная ин- фекция	часто возникает покраснение
Головная боль	отсутствует	может быть, если возни- кают осложнения (гаймо- рит, тонзиллит, бронхит)	есть и чаще всего терпеть без обезболивающих средств сложно
Повышенная утомляемость	отсутствует	может возникать на фоне высокой температуры	есть и сохраняется даже на протяжении 2-3 не- дель после болезни
Бессонница	отсутствует		есть и сохраняется на

Инфографика: ru.likar.info

протяжении 2-3 недель

– В 2015 году с конца октября и до начала декабря благодаря вакцинам, закупленным за счёт госбюджета Российской Федерации, от гриппа бесплатно были привиты 25% крымчан: это 460 тысяч человек (380 тысяч взрослых и 80 тысяч детей). И для Крыма это просто огромная цифра – в прежние годы от гриппа прививали не более 10 тысяч человек, – рассказала «Газете» начальник Управления организации медицинской помощи детям и матерям и санаторно-курортного обеспечения Минздрава РК Татьяна Текученко.

По словам заместителя министра здравоохранения РК Антона Шаклунова, тот факт, что национальная кампания по иммунизации была закончена с такими цифрами, позволяет иметь на сегодняшний день ситуацию ниже порогового уровня.

– Вакцина, которая была применена, создаёт иммунитет как раз против того штамма гриппа, который сейчас и высевается. То есть она попала в самую точку, – пояснила Текученко.

Без стрессов

Так что паниковать не нужно. Но и бдительности терять не следует: любой грипп – это достаточно опасное заболевание. Поэтому пока лучше избегать посещения общественных мест, почаще мыть руки и умываться, промывать нос, проветривать помещение. Главный враг гриппа – сильный иммунитет. А главный враг иммунитета – стресс, причём в любой его форме. Часто нервничаете – стресс. Плохо и беспорядочно питаетесь – стресс. Мало спите – тоже стресс. И стремясь защитить себя от гриппа, нужно в первую очередь ликвидировать все стрессообразующие факторы.

Если уж угораздило заразиться, очень важно переболеть правильно. Ни в коем

случае нельзя переносить грипп на ногах. Из-за этого могут развиться тяжёлые осложнения, и не только воспаление лёгких, но и поражение почек, особенно у молодых людей. Обязательно нужен постельный режим. Если есть возможность терпеть повышенную температуру (до 38 градусов), если

Так называемый свиной грипп циркулировал на территории Крыма и в прошлом году: из всех заболевших гриппом он был выявлен примерно у 37%

пульс при этом не слишком учащённый, то жаропонижающее лучше не принимать – при повышенной температуре в организме усиливается выработка интерферона, то есть иммунитет активнее противостоит вирусу. Если пьёте жаропонижающее, то лучше принимать парацетамол, а не аспирин или другие препараты на основе ацетилсалициловой кислоты. Дело в том, что при гриппе аспирин хоть и в редких случаях, но может дать определённые тяжёлые осложнения. Правда, с парацетамолом тоже нужно быть осторожным – он опасен для печени, поэтому принимать его лучше по минимуму.

Если высокая температура по прошествии времени уже понизилась до нормальных цифр, но потом вдруг вновь подскочила до высокой отметки – велика вероятность того, что грипп всё-таки дал то или иное осложнение. К врачу в таком случае надо обращаться немедленно.

Татьяна ШЕВЧЕНКО.

■ KOPOTKO

Отказ от завтрака грозит инсультом

Японские учёные в течение 15 лет следили за состоянием здоровья и пищевыми привычками 82 тысяч мужчин и женщин в возрасте от 45 до 74 лет.

Изначально участники исследования не имели сердечно-сосудистых заболеваний. В конце эксперимента были зафиксированы 3772 случая инсульта, а 870 человек страдали от ишемической болезни сердца. Учёные разделили участников эксперимента на группы, отметив, что одни из них завтракали 2 раза в неделю, другие – 3-4, третьи 5-6, а четвёртые никогда не пропускали утренний приём пиши. И оказалось, что те, кто завтракал регулярно, реже жаловались на повышенное кровяное давление, чем те, кто пренебрегал утреним приёмом пищи. При этом у последних был повышен риск серлечных заболеваний и инсульта. Высокое кровяное давление служит причиной, которая повышает риск кровоизлияния в мозг. По утрам оно возрастает, а после завтрака, наоборот, снижается, поэтому не следует пренебрегать этим важным для здоровья приёмом пищи, отметили учёные.

■ От глаукомы защитит... салат

Считается, что для хорошего зрения полезно почаще грызть морковку.

Однако исследователи из медицинской школы при Гарвардском университете утверждают, что сохранить здоровье глаз поможет вовсе не морковь, а салат, шпинат, шавель и иные листовые овощи. Оказалось, что у тех людей, кто часто ел листовые овощи, глаукома развивалась на 20-30% реже, чем у тех, кто не включал салат и шпинат в свой рацион. Исследователи считают, что употребление этих овощей приводит к увеличению концентрации оксида азота, который необходим для регуляции глазного кровотока. У людей, страдающих глаукомой, уровень оксида азота снижен. Учёные рекомендуют тем, кто находится в группе риска - людям, у которых в семье уже были зафиксированы случаи глаукомы, и пациентам старше 60 лет, ежедневно есть листовые овощи.

■ Морозом по депрессии

Американские исследователи утверждают, что в морозном воздухе содержится примерно на 30% больше кислорода, чем в тёплом, примерно на 30%.

Именно поэтому прогулка в зимнее время может улучшить цвет лица, избавит от головной боли, снизит уровень холестерина в крови, благоприятно влияет на состояние сердечно-сосудистой системы. Кроме того, в холоде погибает значительная часть болезнетворных вирусов и бактерий. «Морозолечение» полезно, когда человек находится в депрессивном состоянии, а также оно помогает избавиться от хронической усталости. Однако долго находиться на холоде не рекомендуется. Очень важно, чтобы человеку в момент прогулки было комфортно, чтобы была удобная одежда и обувь, сохраняющая тепло. Если соблюдать необходимые правила безопасности, то от зимних прогулок можно получить заряд положительных эмоций, энергии и хорошего настроения.



■ КАПРИЗЫ ПРИРОДЫ | Интересует всех

Прогноз на временный мороз

Холода на полуостров пришли на несколько дней и сменятся оттепелью



В Симферополе больше всех зиме радовались лети.

Крым пришла настоящая зима, со снегом, заносами, гололедицей – просто какое-то стихийное бедствие. Но не успели крымчане достать санки, поиграть в снежки и поворчать на холода (всего-то два дня), как морозы отступили.

Вчера у нас потеплело: дневная температура воздуха от активно минусовой приблизилась к нулю. А ледяное покрытие дорог припорошило ночным снегом, и автомобили вполне успешно по нему продвигаются. Никакого тебе транспортного коллапса.

Но Крым не был бы Крымом, если бы погода оставалась стабильной. Уже в субботу морозы вернутся и температура понизится до минус 7 градусов. Правда, этот день будет бесснежным. А вот в воскресенье станет ещё холоднее – аж до минус 9 градусов при полном отсутствии снега.

В понедельник, 25 января, наступают сильные для нашего полуострова холода: от минус 10 до минус 14. Но только на сутки – уже во вторник опять вернётся солнышко, на полуострове станет намного теплее, и температурный режим на следующей неделе будет колебаться между нулём во вторник и +6 в воскресенье.

С воскресенья, 31 января, кстати, в Крым придут дожди вместо снега. Тёплые, почти весенние. Хотя февральские и даже мартовские морозы и снегопады, судя по опыту прошлых лет, на полуострове ещё никто не отменял.

Светлана СЕРГИЕНКО. Фото Лидии ВЕТХОВОЙ.

■ПОГОДА | Пятница, 22 января

На завтра синоптики прогнозируют переменную облачность, небольшой снег. На дорогах гололедица. Температура воздуха днём -2 ...-4, ночью -5 ...-7 мороза. Ветер северо-восточный, 5-10 м/с.

САМОЧУВСТВИЕ

Геомагнитное поле Земли спокойное. Магнитные бури не ожидаются



Атмосферное давление:

743-747 мм

■ ДАТЫ В ИСТОРИИ | Четверг, 21 января

1701 — указом Петра I в Москве открыта Школа пушкарского приказа.

1775— в Москве на Болотной площади казнён Емельян Пугачёв.

1925 – признание СССР Японией. Японские войска покидают пределы Дальнего Востока.

1945 — создание в Москве Главного ботанического сада Академии наук СССР.

1976 — авиалайнер «Конкорд» вылетел в свой первый коммерческий рейс, из Лондона в Бахрейн. 1977 — в Италии разрешаются аборты.

■ ПРАЗДНИКИ

День аспиранта. День объятий.

ИМЕНИНЫ

Василий, Василиса, Виктор, Владимир, Георгий, Григорий, Дмитрий, Евгений, Емельян, Иван, Илья, Михаил, Юлиан.

■ РОДИЛИСЬ

1869 H

Григорий Распутин, негласный духовник и фаворит семьи Николая II



1903 Игорь Курчатов, физик ядерщик, академик, создатель советской





1960 Дмитрий Харатьян, российский актёр.

■ ДАВНЯЯ НОВОСТЬ

Феодосия, 21 января 1913 г.

Дрова с порохом

В Феодосии, в болгарской колонии Кишлав, богач Кехаев, желая избавиться от квартиранта, начинил его дрова порохом. В квартире бедняка произошёл страшный взрыв, в результате которого сильно изуродована жена его. Кехаев арестован.

(«Южные ведомости».)

■ ГОРОСКОП | 21 января

№ ОВЕН. Вам могут представить счёт за ваши независимость и бескомпромиссность. Не позвольте тому, кто это сделает, заметить своё неудовольствие и сожаление по этому

ТЕЛЕЦ. Различия между вами и остальными представителями человечества будут ярки как никогда. Постарайтесь, чтобы в вашем случае они не имели негативного характера.

П БЛИЗНЕЦЫ. То, как обращаются с вами, в большинстве случаев есть отражение вашей собственной манеры обращаться с людьми. Так что если вас что-то не устраивает, то сегодня вы сможете всё исправить.

РАК. Затевая спор, придерживайтесь оборонительной позиции, выжидая, пока противник не начнёт противоречить сам себе.

ТО ДЕВА. Сегодня вам будет брошен очередной вызов. В то же время именно сегодня вам будет немаловажно мнение окружающих, так что придётся, пожалуй, стиснув зубы, этот вызов принять.

— ВЕСЫ. Сегодня вы можете получить массу самых заманчивых обещаний. Не ото всех стоит отказываться, но в каждом следует поискать подвох.

П СКОРПИОН. Ваше счастье совсем рядом, так что отправляться на его поиски за тридевять земель в тридесятое царство совсем не обязательно. Только время зря потеряете.

СТРЕЛЕЦ. Живите этим конкретным днём, он будет достаточно интересен, чтобы не было необходимости, скучая, строить планы на будущее или, того хуже, предаваться размышлениям о тщете всего сущего.

У козерог. Сегодня у вас будет редкая возможность отблагодарить тех, кто добр с вами. Что-то, что вы долгое время откладывали, начнётся само собой.

ВОДОЛЕЙ. Вряд ли кто-нибудь сможет быть вам полезен. От предложений помочь лучше вежливо, но твёрдо отказаться. В одиночку вы быстрее достигнете желаемого.

→ РЫБЫ. Сегодня вас могут здорово огорчить. Если от расстройства всё начнёт валиться из рук, просто спокойно сядьте и тихонько подождите хорошей новости.

Продолжается подписка на 2016 год!

ЕЖЕДНЕВНЫИ ВЫПУСК

 21715
 61055
 21724

 льготная подписка
 для физлиц
 21724

 1 мес. – 115,11 №
 1 мес. – 118,41 №
 1 мес. – 123,91 №

 3 мес. – 345,33 №
 3 мес. – 355,23 №
 3 мес. – 371,73 №

 5 мес. – 575,55 №
 5 мес. – 592,05 №
 5 мес. – 619,55 №

 11 мес. – 1266,21 №
 11 мес. – 1302,51 №
 11 мес. – 1363,01 №



Подписаться на «Крымскую газету» можно во всех отделениях связи Крыма.

ВЫПУСК В ПЯТНИЦУ (С ТЕЛЕПРОГРАММОЙ

30365 льготная подписка

1 мес. — 35,24 ₽

3 мес. — 105,72 ₽

3 мес. — 109,02 ₽

3 мес. — 176,20 ₽

5 мес. — 181,70 ₽

1 мес. — 387,64 ₽

1 мес. — 399,74 ₽

11 мес. — 423,94 ₽

Главный редактор Мария Волконская

Выпускающий редактор: Людмила Коновалова

Учредитель: Министерство внутренней политики, информации и связи Республики Крым Издатель и редакция: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета»

Адрес издателя и редакции: 295011, Симферополь, ул. Козлова, 45а. Телефоны редакции: (3652) 51-88-41, 51-88-46. E-mail: info@gazetacrimea.ru. redakciva@gazetacrimea.ru Отпечатано в ГУП РК «Издательство и типография «Таврида», г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офоетная печать. Печ. л. 1. Свидетельство о печествании средства массовой информации

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-60505 от 30 декабря 2014 г., выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Подписано в печать в 18.00. Фактически в 18.30. Заказ 0077 | Тираж 26 999 экз. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имён, неографических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. «Хороший пример», «Знаковое событие», зе материалы публикуются на коммерческой основе.

подписные индексы:

10155 — для физических лиц
21715 — для физических лиц
(для ветеранов ВОВ, инвалидов, пенсионеров)
21724 — для юридических лиц
(предприятия и организации)
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
МОЖНО В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ КРЫМА